

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جسٹریٹ

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن دین خان

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۶
۲۷ جولائی ۱۹۵۳ء

۱۲۵ نمبر

حضرت امیر المؤمنین مغرب کی لئے جولائی کو رات نہ ہونے کے
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سفر
یورپ کے لئے نثار اللہ تعالیٰ ۶ جولائی ۱۹۵۳ء بروز جمعرات جناب ایکسپریس
کے ذریعہ ربوہ سے روانہ ہوئے۔ اجابہ جماعت خاص طور پر دعا فرمائیں کہ
اللہ تعالیٰ اس سفر میں حضور کا محافظ و ناصر ہو اور اس لحاظ سے غیر معمولی طور پر
بارکت کرے اور حضور خیریت اور کامیابی کے ساتھ واپس تشریف لائیں
(رپرائیٹ سیکرٹری)

اللہ تعالیٰ کی معرفت حاصل کرنا سچات ذریعہ اور تمام نیکیوں کا سرچشمہ ہے

تعلیم القرآن کلاس کی اصل اور بنیادی غرض یہ ہے کہ اجابہ کو معرفت الہی حاصل ہو

فصل علم تعلیم القرآن کلاس سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا اقتضائی خطاب

انجک رات

• • • ربوہ ۳ جولائی۔ سیدنا حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کو محنت کے سبق آج صبح کی اطلاع
مظہر سے کہ عیبت اللہ کے فضل سے
اچھی ہے انحمد للہ

• • • سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
شام جمعرات کو تشریف لائے اور صبح میں مسجد
اقصیٰ کی تعمیر کا معاہدہ فرمایا۔ اس موقع پر
مجموعہ شیخ مبارک، احمد صاحب بیکری تشریف لائے
نے حضور کی خدمت میں، اخراجات کی تفصیل
پیش کی حضور نے زبردستی معاہدہ کا معاہدہ
فرمانے کے بعد متعلقہ اشخاص اور کارکنوں
کو ضروری ہدایات سے نوازا۔ مسجد کی
بنیادیں بھرنے کے بعد توجہ فرمائیں کہ
میں عقرب گیلری کی تعمیر اور چھت تاننے
کا کام شروع کیا جائے گا۔ انشاء اللہ

• • • ربوہ ۳ جولائی۔ حضرت حاجی محمد علی
صاحب گزشتہ ہفتہ شروع ہو گئی کی وجہ سے بہت
بیمار ہو گئے تھے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل
اور اجابہ کی دعاؤں سے آپ کو پھیلنے کی
نیت بہت حد تک آرام ہے۔ اجابہ کی
صحت کا لہذا ہمارے لئے التزام سے دعا
جاری رکھیں

ربوہ صفت سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۲ جولائی کو صبح ساڑھے سات بجے مسجد مبارک میں اجتماع
دعا سے فضل علم تعلیم القرآن کلاس کا افتتاح فرماتے کے بعد کلاس میں شریک جملہ اجابہ اور بہتوں سے خطاب کرتے ہوئے اس امر کو تفصیل
سے واضح فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی معرفت حاصل کرنا سچات ذریعہ اور تمام نیکیوں کا سرچشمہ ہے حضور نے فرمایا تعلیم القرآن کلاس کے
۱۔ اس کی غرض یہ ہے کہ اس میں شرکت
کرنے والوں کو اللہ تعالیٰ کی معرفت
حاصل ہو اور وہ اس نکتہ کو سمجھنے لگیں
کہ جب تک ہم اللہ تعالیٰ کی معرفت حاصل
نہ کریں اور وہ ایسے نہ بنیں جو صحیح معرفت
کے نکتے ہیں اس وقت تک ہم اللہ کا پیار
حاصل نہیں کر سکتے۔ اور اپنے آپ کو شیطان
حملوں سے محفوظ نہیں رکھ سکتے۔ حضور
نے شرکت کرنے والے بھائیوں اور بہنوں
کو نصیحت فرمائی کہ وہ ایسا وقت متانے نہ کریں
بلکہ کلاس سے زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل
کرنے کی کوشش کریں۔ اور ان ایام کو
قرآنی علوم کی تحصیل کے ساتھ ساتھ تلاوت
قرآن مجید ذکر الہی اور دعاؤں میں سہ کریں۔

• • • ربوہ ۳ جولائی۔ حضرت حاجی محمد علی صاحب گزشتہ ہفتہ شروع ہو گئی کی وجہ سے بہت بیمار ہو گئے تھے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل اور اجابہ کی دعاؤں سے آپ کو پھیلنے کی نیت بہت حد تک آرام ہے۔ اجابہ کی صحت کا لہذا ہمارے لئے التزام سے دعا جاری رکھیں

• • • ربوہ ۳ جولائی۔ حضرت حاجی محمد علی صاحب گزشتہ ہفتہ شروع ہو گئی کی وجہ سے بہت بیمار ہو گئے تھے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل اور اجابہ کی دعاؤں سے آپ کو پھیلنے کی نیت بہت حد تک آرام ہے۔ اجابہ کی صحت کا لہذا ہمارے لئے التزام سے دعا جاری رکھیں

اقتضائی تقریب

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اقتضائی خطاب

دعا سے فارغ ہونے کے بعد حضور نے
اجابہ کو اقتضائی خطاب سے نوازا۔
جو تقریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہا حضور کے
اس خطاب کا خلاصہ ایسے الفاظ میں درج
ذیل ہے حضور نے فرمایا
وہ عرض جس کے لئے یہ کلاس جاری کی
گئی ہے، ہے کہ ہم اس مقصد کو اپنی نہیں جس کی
(باقی دیکھیں صفحہ ۱۲۵)

کلاس کے مختصر کو الف

اسال فضل حمد تعلیم القرآن
کلاس میں جو خطابات اصلاح و ارشاد کے قبیلہ
تربیت کے زیر اہتمام منعقد ہو رہی ہے ربوہ
سیت امتناع پیشور ہوں۔ کو؛ سٹ
ڈیرہ اسمیل خان، مردان، بہادر پور، بہاولنگر
مادینہ شہی، کیمیل پور، جلم، میانوالی، مچھرت
سیالکوٹ، شیخوپورہ، گوجرانوالہ، لاہور
سرگودھا، مظفر گڑھ، ڈیرہ غازی خان،

ایک غلط فہمی کا ازالہ

بعض لوگ جو کبھی کسی طرح علامہ اقبال کے آخری ایام ہی میں سہی آپ سے کوئی لائق درسم رکھتے تھے۔ آج آپ کی زندگی کے حالات کے علمدان بنے ہوئے ہیں۔ لہذا اگر دوسرا کوئی بات ان کے خلاف خراج علامہ مرحوم کی زندگی کے متعلق جتاتے ہیں تو اپنی ہمہ دانی بے کراہے آگے آجاتے ہیں۔ اور دوسروں کی روایت کی زعم خود تردید پر توجہ نہیں دیتے۔ سچے سچے سمجھے گئے تھے۔ ہم نے افضل کی اشاعت پر ۲۴ کے اقتدار میں جناب عبدالحمید صاحب سالک مرحوم کی ایک کتاب "ذکر اقبال" کا مواد نقل کیا تھا۔ اس پر ملک کے بزم خود سب سے بڑے صحافی م۔ رش صاحب بیرونہ کے طیش میں آگئے ہیں اور سالک مرحوم کو حق ملامتیں سناتے پراتر آتے ہیں۔ چنانچہ اپنی ڈاٹری میں جو نوائے وقت پتہ ۲۷ میں شائع ہوئی ہے آپ لکھتے ہیں۔

"کیا علامہ اقبال نے اپنی ایک بیوی کو طلاق دینے کے بعد قادیان کے خلیفہ مولوی نجم فور الدین کے خوسے کے تحت ان سے رجوع کیا تھا۔ مولانا عبدالحمید سالک مرحوم نے نئی سنائی باتوں پر اعتماد کرتے ہوئے علامہ اقبال کی زندگی سے متعلق اپنی کتاب میں جو تباہی شناسی بھانتا اس کی مدائے باگشت ربوہ کے افضل کے کالموں میں بھی گو گئے تھے۔ افضل نے اپنی تازہ اشاعت میں مولانا سالک کی کتاب "ذکر اقبال" سے ایک اقتباس پیش کرتے ہوئے یہ بت کرنے کی کوشش کی ہے کہ علامہ اقبال نے خلیفہ میں اپنی "اہم" در "قادیانیت" پر جو موثق اختیار کیا تھا۔ اس کی بنیاد قادیانیت پر تھی۔ حالانکہ اس سے پہلے ان کا طرز عمل تو یہ تھا کہ وہ نکاح اور طلاق کے معاملات میں بھی قادیان کے خلیفہ صاحب سے استفتاء کے لئے رجوع کیا کرتے تھے۔ میرا مقصد اس وقت امری اہم اور قادیانیت کے متعلق علامہ اقبال کے خیالات پر تبصرہ کرنا نہیں اور نہ ہی افضل کے مخصوص طرز استدلال کو بدت تنقید بنانے میں یکم موعود حضرت یہ ہے کہ آیا حضرت علامہ نے اپنی بیوی کو کبھی طلاق دی تھی یا نہیں؟ (نوائے وقت ۲۷ جون ۱۹۶۷ء)

جناب عبدالحمید صاحب سالک مرحوم کے حوالہ میں نہیں ہیں ہے کہ علامہ مرحوم نے طلاق دی تھی حال ملاحظہ ہو۔

"انہیں شبہ تھا کہ وہ چونکہ طلاق دینے کا اُردہ کر چکے تھے۔ اس لئے مبادا خیراً طلاق ہی ہو چکی ہو۔ انہوں نے مرتبہ جمال الدین (پیر پٹنہ) کو مولانا حکیم نور الدین کے پاس قادیان بھیجا۔ کہ مسئلہ جوچھ آؤ مولوی صاحب نے کہا خیراً طلاق تمہیں ہوئی۔ لیکن اگر آپ کے دل میں کوئی مشبہ اور سوچ ہو تو دوبارہ نکاح کر لیجئے۔ چنانچہ ایک مولوی صاحب کو طلب کر کے علامہ کا نکاح اسی خاتون سے دوبارہ پڑھوایا گیا۔" (ذکر اقبال ص ۱۰۱)

یہ سچے اور سنیئے کہ اس میں مجال ہے کہ علامہ مرحوم نے طلاق دے دی تھی۔ م۔ رش نے خود ہی فرما کر کہہ کر گویا انہوں نے کہہ دیے۔ طلاق دے دی تھی تو مریخو ناما اور احسن سالک صاحب کو نشتر سب بچشم بنانا شروع کر دیا ہے۔ کیا م۔ رش صاحب اپنے اس کردار پر شرمندہ ہوں گے؟ علامہ مرحوم کی شادیوں کا ذکر کہے آئے ہیں۔ م۔ رش صاحب فرماتے ہیں۔

مترجمہ بانا تصورات سے یہ صاف ہوا ہے کہ حضرت علامہ نے اپنی کبھی بیوی کو بھی دالوہ آفتاب سمیت کبھی طلاق نہ دی تھی۔ اس لئے کسی سے خوسے کے رجوع کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا تھا۔ اگر کسی کو علامہ کے عقد کسی بنا پر چلے دل کے پھیلے پھولنے کے ہوں تو

سنی ستا اور تباہی شاپ؛ کول کا سہارا لئے بغیر کوئی ایسی بات پیش کرنی چاہئے جس کی وہ سند اور شہادت پیش کر سکتے ہوں۔ اس طرح سے چاند پر ٹھونکنے سے کیا ہوتا ہے۔" (نوائے وقت ۲۷ جون ص ۱۰۱)

م۔ رش صاحب نے حضرت م۔ رش صاحب کے خط کا حوالہ دیا ہے۔ اگر یہ خط م۔ رش صاحب کی دسترس میں ہو۔ تو یہ وہ چیز ہے نوائے وقت میں شائع کریں گے۔ ورنہ اگر انہوں نے بھی ایسی سنی بات کو حقیقت سمجھا ہے۔ تو وہ خود ہی اس جرم کے مرتکب ہوتے ہیں۔ جس کا بے جا الزام وہ مرحوم سالک صاحب پر لگا کر ان کو گمراہی کا نشانہ بنا رہے ہیں۔ سالک صاحب کی لداہنت کے مطابق نکاح جو کیا تھا۔ م۔ رش صاحب کے بیان سے معلوم ہوتا ہے کہ نکاح نہیں ہوا تھا۔ کہ بیان درست ہے اس کا فیصلہ اصل خط کے جزیہ سے ہی ہو سکتا ہے۔ تاہم سالک صاحب نے یہ نہیں کہا کہ طلاق دی گئی تھی۔ م۔ رش صاحب کو ہاتھ غصہ آجاتا ہے۔

زیر نامہ سالک صاحب کی کتاب کا حوالہ نقل کرنے سے ہماری غرض صرف یہ لکھنا تھی کہ علامہ اقبال مرحوم احدیت سے قریب کا تعلق رکھتے تھے۔ اور اس تحریر کے بڑے مداح تھے۔ ہم نے اس کے متعلق اپنے مضمون میں دو مزید تحریر کی جانے دیتے ہیں۔ جن سے م۔ رش صاحب انکار نہیں کر سکتے۔ راقم الخیرت جو یا ٹیوٹ کارہنے والا ہے۔ اور علامہ اقبال کے استاد سید میر حسن شاہ صاحب سے چھٹی جماعت سے لے کر بی۔ اے تک اردو فارسی اور عربی پڑھا رہا ہے۔ علامہ اقبال کی زندگی کے متعلق م۔ رش صاحب بہت زیادہ علم رکھتے ہیں۔

علامہ اقبال مرحوم کے بڑے بھائی جناب علی محمد صاحب ریٹائرڈ اور پرنسپل جو سے علامہ اقبال کے مدرسہ علمی راقم الخیرت سے بنا رہے ہیں کہ علامہ مرحوم مرد صاحب کا بیٹا احترام کرتے تھے۔ یہ تو آخری عمر میں ان کو گمراہ کیا گیا تھا۔ خود راقم الخیرت کے ساتھ علامہ اقبال نے ش۔ صاحب موصوف کے مکان پر سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھی نعوم کام کیے مدرسہ اہلیت کی تھی۔ خود شاہ صاحب اسکا علامہ مرحوم کی شہادت ملاحظہ ہو۔

"حضرت مرزا صاحب سے عمل کشمیرال میں جو اس عاصمی پر عاصمی کے خیریت نہ کے بہت قریب ہے۔۔۔ غرا نامی کشمیر یا کے مکان پر کرایہ بنا کر رہتے تھے۔ کچھ عرصے سے جب تشریف لائے تھے تو قرآن مجید کی تلاوت میں مہر و فت ہنسنے لگے۔ بیٹھ کر کھڑے ہو کر بیٹھتے ہوئے تلاوت کرتے تھے۔ اور دار دار روایا کرتے تھے۔ ایسی خشوع اور شوق سے تلاوت کرتے تھے کہ اس کا نظیر نہیں ملتی۔ جب عادت رات صاحب صاحبات جیسے الکارول کے پاس جاتے تھے۔ ان کی خدمت میں بھی جایا کرتے تھے۔ اس عمارت مکان کے بڑے بھائی فضل دین نام کو جو فی الجملہ مدرسہ میں پڑھا تھا آپ بنا کر جاتے۔ یہاں فضل دین ان لوگوں کو سمجھا دو کہ ہادی نہ آیا کریں۔ نہ اپنا وقت ضائع کریں اور نہ میرے وقت کو زیادہ کریں۔ میں کچھ نہیں کر سکتی۔ میں جاگم نہیں ہوں۔ جتنا کام میرے متعلق ہوتا ہے۔ میں پھیری میں ہی کر آتا ہوں۔ فضل دین ان لوگوں کو سمجھا کر نکال دیتے؟" (ذرات طیبہ ص ۱۰۱)

ہم نے صرف تھوڑا سا حصہ نمونہ نقل کیا ہے۔ شہادت نہایت طویل ہے اور حیات طیبہ میں دیکھی جا سکتی ہے۔ علامہ مرحوم امی شاہ صاحب کے شاگرد تھے۔ اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ علامہ کے مرزا صاحب علیہ السلام کے متعلق کیا خیالات ہو سکتے تھے۔ شاہ صاحب نہایت سچے ہوتے ان سے اور مرزا سید کے مداحین بنے تھے۔ علامہ مرحوم بھی امی محلہ میں رہتے تھے۔ جس میں شاہ صاحب رہتے تھے۔ اور جس میں سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام اپنے زمانہ ملازمت میں قیام پذیر ہوئے تھے۔ ایف۔ اے کے تک علامہ مرحوم سیانٹھ ملحق سکول اور کالج میں تھے۔ یہ کہہ سکتے ہیں اور شاہ صاحب ہی تھے سکول اور کالج میں ریٹائر ہوئے تک پڑھتے رہے تھے۔

احمدیت کا روحانی انقلاب

مہبت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ اور اسلام سے دور لوگوں کو اسلام کے قریب لارہی ہے۔ دوسرے لوگوں کے نام افضل جاری کر دیا کہ انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں سے روشناس کر لیتے۔ (ذریعہ افضل ریوہ)

ناز کی فضیلت — احادیث نبویہ کی روشنی میں

(محرر قریشی محمد اسد (اللہ صاحب مرتبی سلسلہ)

(۳)

فجر و عصر کی نمازوں کی فضیلت

عَنْ أَبِي مُوسَى أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ مَنْ صَلَّى الْبَرَكَيْنِ دَخَلَ الْجَنَّةَ.

(متفق علیہ)

بعثت ابو موسی سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس شخص نے دو ٹھنڈی نمازیں پڑھیں وہ جنت میں داخل ہو گیا۔

برہن دو ٹھنڈی نمازوں سے مراد صبح اور عصر کی نماز ہے جیسا اس حدیث سے اس کا تاہد ہوتی ہے۔

عَنْ زُهَيْرٍ قَالَ سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ مَنْ بَلَغَ النَّارَ أَحَدًا صَلَّى قَبْلَ طُلُوعِ الشَّمْسِ وَقَبْلَ غُرُوبِهَا يَعْنِي الْفَجْرَ وَالْعَصْرَ.

(رواہ مسلم)

زہیر غارہ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا وہ شخص کبھی آگ میں داخل نہ ہو گا جس نے سورج طلوع ہونے سے قبل اور سورج غروب ہونے سے قبل یعنی فجر اور عصر کی نماز پڑھی۔

عَنْ جُنْدُبٍ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مَنْ صَلَّى الصُّبْحَ فَهُوَ فِي ذِمَّةِ اللَّهِ فَإِنْ نَظَرَ يَا ابْنَ آدَمَ لَا يَطْلُقَنَّكَ اللَّهُ مِنْ ذِمَّتِهِ بِشَيْءٍ.

(مسلم)

حضرت جندب سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس شخص نے صبح کی نماز پڑھی وہ اللہ کے ذمہ میں ہے اور اسے اللہ کی ذمہ داری سے محفوظ رکھے گا۔

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ نَبِيٌّ نَبِيٌّ وَرَسُولٌ رَسُولٌ مَلَائِكَةٌ يَا نَبِيَّ اللَّهِ

يَا لَهَا يَا وَيْحَتِي عَوْنٌ فِي صَلَاةِ الْفَجْرِ وَصَلَاةِ الْعَصْرِ تَمَّ يَعْرُجُ الَّذِينَ يَأْتُوا فِيكُمْ كَيْسًا لَكُمْ رَيْبُهُمْ وَهُوَ أَعْلَمُ بِهِمْ كَيْفَ تَرَكْتُمْ عِبَادِي فَيَصُولُونَ تَرَكْتُمْ هُمْ وَهُمْ يَصُولُونَ وَابْتِغَاءً وَهُمْ يَصُولُونَ.

(متفق علیہ)

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ کچھ رات کے فرشتے اور کچھ دن کے فرشتے ایک دوسرے کے بعد باری باری تم میں آتے رہتے ہیں اور فجر اور عصر کی نماز میں جین ہوتے رہتے ہیں پھر جن فرشتوں نے تم میں رات گزارا وہ تم پر جہنم سے پڑھتا ہے حالانکہ انسان کا حال خوب جانتا ہے کہ تم میرے بندوں کو کس حال میں چھوڑ آئے وہ کہتے ہیں کہ نماز پڑھے کی سائنٹ میں اور جب ہم ان کے پاس گئے تھے تب بھی وہ نماز پڑھتے تھے۔

وَعَنْ جَرِيرِ بْنِ عَبْدِ اللَّهِ قَالَ كُنْتُ عِنْدَ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَنَظَرْتُ إِلَى الْقَمَرِ كَيْفَ لَيْلَةَ الْبَدْرِ فَقَالَ لَا تَكُنَّ مَسْتَرْوُونَ رَبِّكُمْ كَمَا تَرَوْنَ هَذِهِ الْقَمَرَ لَا تَصَامُونَ فِي رُؤْيَيْهِ فَإِنْ اسْتَطَعْتُمْ أَنْ لَا تَحْلُبُوا عَلَى صَلَاةِ قَبْلَ طُلُوعِ الشَّمْسِ وَلَا غُرُوبِهَا فَافْعَلُوا.

(متفق علیہ)

حضرت جریر بن عبد اللہ سے روایت ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس بیٹھے ہوئے تھے آپ نے چودھویں رات کے چاند کی طرف نظر کی تو فرمایا کہ تم اللہ کو اسی طرح دیکھو جیسے اس چاند کو دیکھتے

ہو اور اس کے دیکھنے میں کوئی مزاحمت نہیں پس اگر تم کو طاقت ہو کہ سورج طلوع ہونے اور غروب ہونے سے قبل کی نمازوں میں مغلوب نہ ہو تو کرو یعنی فجر اور عصر کی نمازیں کو کشش سے پڑھو اور مغلوب نہ ہو۔

وَعَنْ بُرَيْدَةَ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مَنْ تَرَكَ صَلَاةَ الْعَصْرِ حَيْطَ عَمَلَهُ - (بخاری)

حضرت بُریدہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس نے نماز عصر چھوڑی اس کے اعمال ضائع ہو گئے۔

ناز باجماعت کی فضیلت

عَنْ ابْنِ عُمَرَ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ صَلَاةُ الْجَمَاعَةِ أَفْضَلُ مِنْ صَلَاةِ الْفَرْدِ سَبْعًا وَعِشْرِينَ رَجْعَةً.

(متفق علیہ)

حضرت ابن عمر سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ نماز باجماعت ایک نماز پڑھنے سے سترائیس درجے زیادہ ثواب رکھتی ہے۔

وَعَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِذَا تَوَضَّأَ فَحَسَنَ التَّوَضُّؤَ ثُمَّ خَرَجَ إِلَى الْمَسْجِدِ لَا يُخْرِجُهُ إِلَّا الصَّلَاةُ لَمْ يَخْطُ خَطْوَةً إِلَّا لَهَا رُفِعَتْ لَهُ بِهَا دَرَجَةٌ وَحُطَّتْ عَنْهُ بِهَا خَطِيئَةٌ فَإِذَا امْتَدَّ لَمْ تَسْرَلِ السَّلَامَةُ إِلَيْكَ تَصِلُ عَلَيْكَ مَا دَامَ فِي مَسَلَاةٍ مَا لَمْ يَعْذُثْ تَقُولُ اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَيَّ اللَّهُمَّ أَسْأَلُكَ وَلَا يُزَالُ فِي

صَلَاةٍ مَا أَنْتَظِرُ الصَّلَاةَ

(متفق علیہ)

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جب بندہ ایٹھا وضو کرے پھر صبح نماز ہی کے ارادہ سے مسجود کی طرف نکلے تو وہ جو قدم رکھتا ہے اس پر اللہ اس کا ایک درجہ بلند کرتا ہے اور ایک گناہ اس کا مٹا دیتا ہے جب وہ نماز پڑھتا ہے تو فرشتے اس پر اس وقت تک جینے تک وہ نماز کی جگہ پر ہر دو رو دیکھتے ہیں جب تک وہ بے وضو نہ ہو جائے فرشتے دعا کرتے ہیں کہ اے اللہ اسے بخش دے اور اس پر رحم کر دے اور جب تک وہ نماز باجماعت کا انتظار کرے گا: تمی در نماز ہی میں شمار کیا جائے گا۔

وَعَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ رَجُلٌ يَخْلَعُ ثِقَابًا يَأْتِي رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَسْتَأْذِنُ لِيَدْخُلَ عَلَيْهِ وَيَسْتَأْذِنُ لِيُخْرَجَ مِنْ بَيْتِهِ ذَرِيْعَةً نَهَى فَمَنْ هَلْ تَسْمَعُ آيَةَ أَوْ بِالصَّلَاةِ فَإِنَّ لَكُمْ قَارًا فَاجْتَبِ.

(مسلم)

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک ناہین آیا اور کہا یا رسول اللہ ابھرے پاس کوئی چھاپا بیٹھا نہیں جو مجھے سہارا دے کر مسجد میں لایا کرے۔ کیا مجھے اجازت ہے کہ اس کے سر پر نماز پڑاؤں اور اس کے پاس آؤں آپ نے اسے اجازت دے دی جب وہ واپس پڑاؤں سے اٹھا تو اس نے دعا دے کر کہا بٹھا بنایا اور فرمایا کہ کیا تو آذان کا آواز نہیں سننا ہے۔ اس نے کہا ہاں! فرمایا پھر نماز باجماعت کے لئے مسجد میں حاضر ہو جائے۔

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ وَأَكْذَبُ نَفْسِي بِسِيْرِهِ لَقَدْ هَمَمْتُ أَنْ أَصْرِبَ بِحُطْبِ فَيُحْتَسِبُ ثُمَّ أَمَرَ بِالصَّلَاةِ فَيُؤَدُّنَ لَهَا ثُمَّ أَمَرَ رَجُلًا فَيَقْرَأُ النَّاسَ ثُمَّ أَخْلَفَ إِلَى رَجُلٍ فَأَخْرَجَ عَلَيْهِمْ بَيُّوتَهُمْ.

(متفق علیہ)

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا قسم ہے اللہ تعالیٰ کے

جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ میں نے ارادہ کیا ہے کہ میں لوگوں کو اپنے لئے کلمہ دوں پھر میں حکم دوں کہ نماز کے لئے آذان کہی جائے پھر میں ایسا آدھی کو حکم دوں کہ وہ لوگوں کو نماز پڑھنے کو تویں ان لوگوں کی طرف جاؤں جو نماز باجماعت میں حاضر نہیں ہوئے تو ان کے گھروں کو بلا دو۔

وَعَنْ ابْنِ عَبَّاسٍ
قَالَ مَنْ سَمِعَهُ أَنْ يَقُولَ
اللَّهُ تَعَالَى عَزَّ وَجَلَّ
فَلْيُعَظِّمْ عَلَى حَوْلِهِ
الصَّلَاةَ الْعَشِيَّةَ حَيْثُ
يُسَاحَدُ بِهَا فَإِنَّ اللَّهَ
يُشْرِعُ لِقَابِكُمْ سَنَةً
الْهَدَى وَالنَّجَى مِنْ
سُنَنِ الْهَدَى وَكَوَاتِمُكُمْ
صَلَّيْتُمْ فِي دَيْبِئِكُمْ كَمَا
يُصَلِّي هَذِهِ الْمَخْلَقُ
فِي بَدَنِهِ بِكِرَامَتِهِ سَنَةً
كَبِيرَةً كَوْنُ تَوَكُّرِكُمْ
سَنَةً كَبِيرَةً لَكُمْ لَمْ يَكُنْ
وَلَقَدْ تَرَأَيْتُنَّ وَمَا
يَتَخَلَّفُ عَنْهَا إِلَّا مَنَاقِبُ
مَعْلُومَةٌ التَّقَاتِي وَكَعْدُ
كَانَ الرَّجُلُ يُؤْتِي بِهِ
يَهَادِي بِنِزَالِ الرَّجُلَيْنِ
حَتَّى يَفْقَهُ فَرَأَى الصَّفِي -
(مسلم)

حضرت ابن مسعود سے روایت ہے کہ جس شخص کو یہ بات خوش کرے کہ وہ قیامت کے دن پورا مسلمان ہو کر خدا سے ملے گا تو اسے چاہیے کہ پانچ نمازوں کی کفایت کرے۔ جہاں ان کی آذان دی جاتی ہو کہ وہ تھکے تھلے نہ ہوں اسے نہ ہی کہنے کی ہدایت کے طریقے مقرر کیے ہیں اور پانچ نمازیں باجماعت پڑھنا ہدایت کے طریقوں میں سے ہے۔ اور اگر تم اپنے گھروں میں نماز پڑھ لو گے جیسا پیچھے رہنے والا اپنے گھر میں پڑھتا ہے تو یہ شک تمہارے اپنے نماز کی سنت ترک کر دے گا اور اگر تم اپنے نماز کی سنت ترک کر دو گے تو گمراہ ہو جاؤ گے اور یہ شک میں نے اپنے تئیں اور ہمارے ہمارے اس حالت سے دیکھا ہے کہ ان نمازوں سے بجز اس منافع کے جس کا تقاضا معلوم تھا کوئی نیچے نہیں رہتا تھا اور مجھے قسم ہے کہ بعض آدمی جو بسبب کوئی یا بیماری کے مسجد میں خود چل کر نہیں آسکتے تھے انہیں دو طرفہ آدمی پر تکیہ کر کے مسجد میں لایا جاتا تھا اور صفت کے اندر رکھ کر ہوجاتے تھے۔

وَعَنْ ابْنِ الْمَدِينَةِ
قَالَ سَمِعْتُ عَنِ رَسُولِ اللَّهِ

صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
يَعُولُ مَا مِنْ شَرِّهِمْ
فِي قَرْبِيَّةٍ وَلَا بَدْوٍ
لَا حَقَّاهُمْ فِيهِمْ الصَّلَاةُ
رَأَوْهُمْ إِسْتَحْوَجُوا عَلَيْهِمْ
الشَّيْطَانُ فَقَدَّ بَكْمُ
بِالْحَمَاعَةِ نَأْتِمَا
يَأْكُلُ الدُّنْيَا مِنْ
الْعَتَمِ الْقَامِيَةِ
(ابوداؤد)

حضرت ابی الدرداء سے روایت ہے کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا فرماتے تھے کہ تین آدمی کسی گاؤں یا جنگل میں ہوں اور ان میں نماز باجماعت پڑھی جاتی ہو تو ان پر شیطان غالب ہو جاتا ہے۔ پس تم جماعت کو لازم کرو کہ وہ نماز پڑھے اور رہنے والی بکری کو بھیڑیا کا جابا کرے۔

فجر و عشاء کی نمازوں کی تفصیلت

عَنْ عُمَرَ بْنِ عَفَّانَ
قَالَ سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ
صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
يَعُولُ مَنْ صَلَّى الْعِشَاءَ
فِي جَمَاعَةٍ فَكَانَتْ
قَاهُ نِصْفَ اللَّيْلِ
وَمَنْ صَلَّى الصُّبْحَ
فِي جَمَاعَةٍ فَكَانَتْ
صَلَّى اللَّيْلِ كَلْمَةً -
(مسلم)

حضرت عثمان بن عفان سے روایت ہے کہ میں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا فرماتے تھے جس نے عشاء کی نماز باجماعت پڑھی اسے نصف رات جاگ کر عبادت کرنے کا ثواب ملے گا اور جس نے صبح کی نماز باجماعت پڑھی اسے ساری رات جاگ کر عبادت کرنے کا ثواب ملے گا۔

وَعَنْ ابْنِ هُرَيْرَةَ
قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ
صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
يَسُنُّ صَلَاةَ الْفَجْرِ
عَلَى امْتِنَانٍ فَوْقَ بَيْنِ مِنْ
مَسَلُوةِ الْفَجْرِ وَالْعِشَاءِ
وَكُوَيْتُهُمْ نَوْمًا فَيُخَمُّ
لَا تَوَدُّ وَكُوَيْتُهُمْ -
(متفق علیہ)

حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ صفتیں پر فجر و عشاء کی نماز سے

زیادہ کوئی نماز بھاری نہیں ہے اور اگر وہ جائیں کہ ان نمازوں میں آنے کا کتنا ثواب ہے تو وہ مزدور آپس اگرچہ نہیں کھنڈوں کے بل چل کر کیوں نہ آتا پڑھے۔
وَعَنْ شَقِيقِ بْنِ
عَبْدِ اللَّهِ قَالَ كَانَ
أَصْحَابَ مُحَمَّدٍ
صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
لَا يَرَوْنَ شَيْئًا مِنْ
الْأَعْمَالِ تَرُدُّهُ كَقَوْلِهِ

خَيْرُ الصَّلَاةِ -
(ترمذی کتاب الایمان)
شقیق بن عبد اللہ ثمالی سے روایت ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام میں سے ہر نماز کے عمل کے ترک کو کفر نہ جانتے تھے یعنی ترک نماز کو کفر نہ جانتے تھے نہ باقی اعمال کو۔
ان آیات و احادیث سے نماز باجماعت کی اہمیت و فضیلت ظاہر ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

فضل عمر فاروق رضی اللہ عنہما کے سلسلے میں اونپنڈی اہری پور و ملحقہ جماعتوں کا دورہ

وعدوں میں دس ہزار روپیہ کا اضافہ

گزشتہ سے پورے مہینہ خاکسار کو ماہی پنڈی اور بعض قریبی جماعتوں کا دورہ کرنے کا موقع ملا۔ اس دوران ماہی پنڈی میں محترم چوہدری احمد جان صاحب امیر جماعت اور محترم چوہدری بشیر احمد صاحب آنت، ڈرن مونس اور محترم شیخ عبداللطیف صاحب راہ پنڈی کے ممتاز علماء میں خاکسار کے ساتھ دوستوں سے ملے اور وصولی اور وعدوں میں اضافہ اور نئے وعدہ جات کے حصول میں تعاون فرمایا۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

اسی طرح اہری پور جہاں کا پہلا وعدہ صرف ایک صد روپیہ کا تھا محترم چوہدری احمد جان صاحب، محترم میجر سید مقبول صاحب اور محترم ڈاکٹر محمد شاہ صاحب کے ساتھ اہری پور پہنچے۔ یہاں خدا تعالیٰ کے فضل سے مجلس نوجوانوں کی جماعت سے جن میں سے ہر ایک مسلم اور اسلام کی خدمت کے لئے کمر بستہ ہے۔ مغرب و عشاء کی نماز کے بعد خاکسار نے عزیز بھائیوں سے تحریک کی۔ الحمد للہ کہ یہاں کا وعدہ ساڑھے چھ ہزار روپیہ کے قریب ہوا اور عزیز محترم سید محمود احمد شاہ صاحب کے فضل عرفان و تدبیر سے ایک سو کھرب متروک کیا گیا۔ محکم ملک محل خاں صاحب اور دوسرے جملہ دوستوں سے بہت انتہاء سے وعدے پیش کیے۔ اضافے بھی کیے۔ اپنے وعدہ جات کا ایک سہ ماہی آٹھ صد روپیہ ان بھائیوں نے نقد بھی ادا کر دیا۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

انگلے دن خاکسار اور محترم چوہدری احمد جان صاحب چند گھنٹوں کے لئے گھوڑا اٹکی لائسنس کا لئے گئے وہاں بھی پہلی مرتبہ سات صد روپیہ کا وعدہ فاؤنڈیشن کے لئے حاصل کیا گیا۔

راہ پنڈی اور ان جماعتوں سے دس ہزار کے نئے وعدے اور اضافے ہوئے اور وصولی پنڈی کے بعض حلقوں میں ہوئی جس میں بالخصوص وفد کے دوستوں سے خاص امداد فرمائی۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

خاکسار شیخ مبارک احمد
سیکرٹری فضل عرفان پنڈیشن

رکنیت فارم خدام الاحمدیہ پور دستخط

بہت سی مجالس کی طرف سے ایسے رکنیت فارم مرکز میں موصول ہو رہے ہیں جن پر مذکورہ فارم پر کرنے والے خدام کے دستخط و نشان انگوٹھا موجود ہوتے ہیں اور نہ ہی قائد مجلس کے دستخط ہوتے ہیں نتیجہً مرکز کو فارم مجالس کو تکمیل کے لئے واپس بھجوانے پڑتے ہیں مجالس سے اتنا ہے کہ رکنیت فارم مرکز میں بھجوانے سے قبل اچھی طرح سے چیک کر لیا کریں کہ فارم پر لحاظ سے مکمل ہیں۔

(اہتم تجدید خدام الاحمدیہ مرکز)

مختلف مقامات پر حجائے سیرت النبی

ہیڈ ریز فیڈل انگلستان

پہلے ۲۱ روز وقت پہلے سے تمام مسجد احمدیہ ہیڈ ریز فیڈل میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد تلاوت قرآن مجید سے ہوتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر بھاری نقیصہ اور بڑے صاحب کلمہ علاوہ دیگر اصحاب جماعت نے نہایت ہی واضح طور پر سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ آخر میں خانقاہ سے اس بات پر زور دیا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے جو دس سال سے آپ کی امت کے پیر و آپ کے تقسیم پر ہیں کہ اللہ تعالیٰ سے ہم کلام ہوتے چلے آئے ہیں اور اس زمانہ میں بھی آپ کی پیروی سے حضرت مسیح موعود سے اللہ تعالیٰ ہم کلام ہوتا۔ قابل ذکر یہ بات ہے کہ یہاں کے محافل کے مطابق تمام کو دستوں کا اکٹھا ہونا سوائے آنسو کے نہایت مشکل ہوتا ہے اور عشق رسول کے دیوانے جلسہ کی غرض سے ایک دو گھنٹہ پہلے ہی ٹیکٹریوں سے کام چھوڑ کر چلے آئے اور جلسہ پر آئے تک جاری رہا۔ حضرات و اطفال نے نظمیں خوش الحانی سے پڑھیں۔ برسرِ ساز و آواز کے ساتھ جلسہ کا اردوئی اختتام پذیر ہوئی (پریپریٹڈ جماعت احمدیہ)

یعنی سرحد

۱۱ جون ۱۹۶۷ کو سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ زیرِ صدارت مکرم محمد بدول عبدالحیہ صاحب مشرف کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم محمد بدول علی احمد صاحب نے معزز عبد الصلوة والسلام کی شانِ تقدس میں ایک مضمون پڑھ کر سنا یہ ان کے لیدر خانقاہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تقدس کی سیرۃ میں سے آپ کے پیروں پاکیزہ اخلاقی بیان کئے اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے تعلقِ نبی کی جڑیں میں پیش کر کے آپ کے نقش قدم چھیننے کی تلقین کی۔ مکرم عبد السلام صاحب جامعہ احمدیہ (دوجہ تانہ) نے نہایت ہی دلنشیں پیرایہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قدرتِ قدسیہ بیان کرتے ہوئے دوسرے اہمیا پر آپ کی افضلیت ثابت کی۔

مکرم محمد بدول عبدالحیہ صاحب صحابی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاکیزہ اخلاق کی چند شاہیں بیان کر کے حوصلوں کو

توجہ دلائی کہ وہ بھی اپنی زندگیوں کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے رنگ میں رنگین کرنے کی کوشش کریں۔ دعا کے بعد دست بچے ملے جلسہ پر خزاں ہوا۔

(عبدالواحد معلم)

بنوں

مورخہ انجمن صحابہ نے سید محمد بنوں میں زیرِ صدارت جناب مشتاق احمد صاحب خلیفہ سیرۃ النبی کا جلسہ ہوا۔ خانقاہ کے تلاوت کی اور شیخ عبدالحیہ صاحب کو ذمہ داریوں سے نغم پڑھے۔ لیدر خانقاہ نے سیرت حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر تقریر کی۔ آخر میں جناب صدر جلسہ تقریر کی اور مکرم نواز بزرگوار نے خان صاحب نے دعا پڑھی۔

(سیکرٹری جماعت احمدیہ)

چیک ۱۱-۵ محمد آباد

۲۱ جون کو جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم صدارت محمد بدول علی احمد صاحب پر پڑھی منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و نغم کی لیدر مولوی مراد حسین صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کے مستحق معنی پڑھ کر سنا۔ آپ کے لیدر خانقاہ محمد احمد مسلم دفعہ جدید نے حضرت شیخہ المسیحہ اثنی عشریہ رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہا کی تقریر پڑھا اور رسول پڑھ کر سنا۔ اختتامی تقریر محمد بدول علی احمد صاحب پر پڑھی گئی۔ ہمارے آقاؤں میں سے پڑھ کر سنا۔ ان کے لیدر خانقاہ نے دعا پڑھی اور جلسہ برافات ہوا۔ خانقاہ محمد واہد مسلم وقفہ جدید نے پڑھا۔

نارتھ وزیرستان میران شاہ

سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ ۱۱ جون ۱۹۶۷ کو نارتھ وزیرستان منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک و نغم کی لیدر صوفی علامہ محمد صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس سیرت پر تقریر کی اور ذمہ داری فرمائی۔ جلسہ اسلام کی زرق احمدیت کے خلیفہ اور حضرت امیر المؤمنین ایہد اطہر تالی کی محنت کا مراد عمر دلائی کی دعا پر ختم ہوا۔

نصیر احمد خان

نارتھ وزیرستان میران شاہ

حصہ آمد کے موصیٰ احباب

فارم اہل آمد پر کر کے جسد واپس فرمائیں

۱۔ حصہ آمد کے موصیٰ احباب اور خزانہ سے ۱۰۰۰ ان کی گذشتہ سال یکم جولائی ۱۹۶۷ء تا ۳۰ ستمبر ۱۹۶۷ء کی آمدنی منگوانے کے لئے فارم اہل آمد بھجوانے چاہئے ہیں۔ جن احباب کو فارم پہنچ چکے ہوں اور انہوں نے ابھی تک پُر کر کے واپس نہ کئے ہوں ہماری رُو کے وہ جلد پُر کر کے واپس فرمائیں۔ جن احباب کو فارم نہ ملے ہوں وہ فوری طور پر مطلع فرمائیں تاکہ ان کی خدمت میں فارم بھیجے جا سکیں اور اچھے مہن پتہ جات سے بھی اطلاع دیں۔

۲۔ یہ امر کبھی نہیں سمجھنا چاہئے کہ حصہ آمد کے موصیٰ احباب کے حسابات کی ٹیکس کا انحصار ان فارم کے پُر کر کے واپس کرنے پر ہے۔ احباب ان فارم کے پُر کر کے واپس کرنے میں ہر قدر جلدی کریں گے اس کا قدر جلدی سالانہ حسابات ان کی خدمت میں بھجوانے چاہئیں گے۔

۳۔ جن احباب کی طرف سے پندرہ دن تک فارم پُر ہو کر نہیں آئیں گے۔ ان کو خزانہ میں فارم اصل آمد دوبارہ بذریعہ رجسٹری بھجوانے چاہئیں گے۔ جو بلا ضرورت زائد خرچ ہے۔ اس لئے حصہ آمد کے موصیٰ کو چاہیے کہ پُر فارم اصل آمد پہلی مرتبہ ان کی خدمت میں بھیجے۔ اسے جلد سے پُر کر کے واپس فرمائیں تاکہ دوبارہ رجسٹری پر خرچ نہ کرنا پڑے۔

۴۔ یہ امر بھی مد نظر رہے کہ فارم پُر ہونے یا صحیح آمد نہ ہونے پر مجلس کارپرداز کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ کسی موصیٰ کی وصیت صرف اس وجہ سے بقایا دار گردانے کہ منسوخ کر دے۔ لہذا حصہ آمد کے تمام موصیٰ احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس طرف فوری توجہ دیا کہ اصل آمد جلد پُر کر کے واپس لے لیں فرمائیں (سیکرٹری مجلس کارپرداز)

مجاہدین دفتر دوم اپنے وعدوں کا محاسبہ کریں

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی ایک پاکیزہ خواہش کو پورا کرنا آگاہی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی طرف سے یاد دہانی

الفضل کی ایک سابقہ اشاعت میں دفتر اول اور دفتر دوم کے مجاہدین کی فرمائشوں کا احوال کر کے دکھایا گیا ہے۔ ہمیں سے دفتر دوم کے مجاہدوں کو مصلح احوال کے لئے کوئی مشترکہ رقم اٹھانا چاہیے۔ میرے نزدیک اگر دفتر دوم کے مجاہدین صرف ایک نکتہ کی طرف ہی اپنی توجہ کوڑ کریں تو دفتر دوم میں غیر معمولی ترقی رونما ہو سکتی ہے۔ اس نکتہ کی یاد دہانی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے خطبہ جمعہ فرماتے ہوئے ۱۹۶۷ء میں فرمائی ہے۔ "ہم نے عزت کیا ہے اور سوچا ہے کہ تقویٰ کی سزا مزید ہمت اور توجہ سے اس دفتر کے مجاہدین اپنے چندوں کو پانچ لاکھ تک پہنچا سکتے ہیں مثلاً حضور سمرات المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی خواہش تھی کہ تحریک جدید میں ہزار آدھ لاکھ دیا جائے۔ اگر دفتر دوم کے مجاہد حضور کی اس خواہش کو پورا کریں تو ہزار آدھ لاکھ سے کہ دو تین لاکھ تک پہنچ سکتے ہیں۔ حضور یاد اللہ کی طرف سے اس یاد دہانی کے نتیجے میں مجلس مذموم الاثریہ کا فرض ہے کہ وہ دفتر دوم کے ہر مجاہد کی ماہوار آمد کو ہر ماہ جمعہ عریضہ جدید کا موروثہ کریں اور اگر کوئی صاحب اس شرط سے کم وعدہ پیش کر چکے ہوں تو انہیں مشفقانہ طریق سے صحیح مسیاد پر لائیں۔ اس غرض کے لئے اگر انہیں جامعہ کے عہد یادوں بند کر اور نیشنل رکنے والے دستوں کا قیادان کرنے کی ضرورت پڑے تو ایک منظم پروگرام کے ماتحت ایسی جوسامی عمل میں لائی جائیں۔ حضرات کو معلوم ہونا چاہئے کہ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی اس پاکیزہ خواہش کو پورا کرنا ان کا فرض اور ذمہ ہے۔"

(دیکھیں اہل اول تحریک جدید)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور ترقی کی نفس سے صحتی ہے۔

وصیاء

ضفر کوٹھ۔ مندرجہ ذیل وصیاء مجلس کا رہنما اور صدر اور اراکین پاکستان کی منظوری سے کل صرف اسی شائع کی جاری ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی وجہ سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہیستی مقبرہ کو پیشہ دن کے اندر مندرجہ تحریریں طبعی طور پر دفتر تفصیل سے آگاہ فرمائیں، ان وصیاء کو جو نمبر دیے جا رہے ہیں وہ مندرجہ ذیل ہیں۔ وصیت نمبر صدر اور اراکین پاکستان کی منظوری سے حاصل ہونے پر دیے جائیں گے۔ (۳) وصیت کنندگان کی سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصیاء کے نام سے بات کوٹھ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کا رہنما اور صدر)

مسئلہ نمبر ۱۸۸۱۵

۱۔ میں تصور احمد منور
دلہا دلہا ختم
ارامیہ پیشہ دکان داری عمر ۲۵ سال
بیعت میرا شی اسی سالن عقد ہوا
ڈاک خانہ خاص قلعہ سرگرمہ صاحبہ مغربی
پاکستان نظامی پرنٹرس و پبلشنگ ہاؤس لاہور و انڈیا
تاج تاریخ ۲۰۰۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے
۱۔ اراضی زرعی تقریباً ۲۵۰ مرلے
۲۔ ایک مکان پختہ و خام جو کہ تھوڑا زیر
عقد ہے، یہاں پر حصہ ہے۔
۳۔ ایک دکان پختہ و خام، یہاں پر حصہ دکان
میں تھوڑا سا منتقل ہے۔ یہ اس وقت
معرض ہوں اور جائداد مفود کر میری ملکیت ہے
میں اس طرح کے بارے میں ہندوستان مقدر
کون نہیں۔

۴۔ اراضی زرعی ۲۵ مرلے کی قیمت مبلغ ۵۵
روپے مکان کی قیمت ۱۰۰ روپے
۵۔ دکان کی قیمت ۶۰۰ روپے
کلہ میزان ۲۲۵۰

اس کے علاوہ اور کوئی جائداد نہیں ہے۔ میں مندرجہ
بالا جائداد کے علاوہ کی وصیت بحق صدیقین
احمدیہ پاکستان رہو کرتا ہوں، اس کے بعد اگر
کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس کے بھی پانچ حصہ
وصیت بحق صدیقین احمدیہ پاکستان رہو کرتا ہوں
نیز میری دفات میرا جو کہ ثابت ہے اس کے پانچ حصہ
میں پانچ حصہ پر یہ وصیت عادی ہوگی۔

اس وقت میری ماہانہ آمدنی ۳۰ روپے
انعام اسمے میں تازہ نیست، یہاں ہوا اور آمد کے
جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدیقین احمدیہ
پاکستان رہو کرتا ہوں۔ میری یہ وصیت
آج سے منظور فرمائیں گے۔ (شرط اول۔ / اراکین
العبد، منظور احمد دلہا دیا رقم اراکین
ساکن تخت ہزارہ قلعہ سرگرمہ
گواہ شد۔ شیخ غنیہ بنت اللہ سیکرٹری صاحبہ اور
ساکن تخت ہزارہ قلعہ سرگرمہ
گواہ شد۔ عبدالرحیم سابق ماہر جہانت احمدیہ
تخت ہزارہ قلعہ سرگرمہ گواہ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۸۱۶

عبدالرحمن شاہ صاحب زوجہ منور احمد صاحب
قوم راجپوت پیشہ خانہ دار کی عمر ۶۰ سال
بیعت پیدائش ساکن ریزہ ضلع جھنگ گواہ
مغربی پاکستان لقمائی پرنٹرس و پبلشنگ ہاؤس لاہور
مندرجہ ذیل وصیاء کے مطابق ہے۔

مسئلہ نمبر ۱۸۸۱۲

۱۔ صاحب مرحوم رقم اول
پیشہ مزدوری عمر ۳۲ سال بیعت پیدائش احمدی
ساکن زرگڑی ڈاک خانہ خاص ضلع گوجرانوادر
صدر مغربی پاکستان لقمائی پرنٹرس و پبلشنگ ہاؤس لاہور
اراکہ آج بتاریخ ۹ فروری ۱۹۶۷ حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے جو میری
ملکیت ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدیق
الرحمن احمدیہ پاکستان رہو کرتا ہوں۔

۲۔ زرعی زمین میں محمد اعلیٰ جو بہان زرگڑی میں
ہی واقع ہے جس کی موجودہ قیمت ماہانہ مبلغ ۱۸
روپیہ فی گھاڑی ہے۔ کل قیمت بمطابق مبلغ ۱۸۰۰
روپیہ فی گھاڑی مبلغ پانچ ہزار روپیہ صرف
ہے ایک مکان کی قیمت انوار احمدیہ پانچ ہزار روپیہ
انوار امین مبلغ پانچ روپیہ۔ کل جائداد کی قیمت مبلغ
پانچ ہزار نو سو روپیہ بنتے ہیں۔ میں سے میں
نے مبلغ ۶۰۰ روپیہ ادا کرنا ہے۔ قرض منہا کر کے
بقیہ میزان پانچ ہزار تین سو روپیہ رہتا ہے جس
پر میری وصیت عادی ہوگی۔ اگر اس اپنی زندگی میں
کوئی قسم خزانہ صدیقین احمدیہ پاکستان رہو میں
بمصر حصہ جائداد داخل کر دوں یا جائداد کو کوئی حصہ
انجمن کے حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو اس میں
رہنم یا میں جائداد کی تینہ حصہ وصیت کردہ سے
منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد
پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کا رہنما کر دیتا
رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔

نیز میری دفات میرا جو کہ ثابت ہے اس کے پانچ حصہ
میں پانچ حصہ پر یہ وصیت عادی ہوگی۔ میں
گواہ ہوں اس جائداد پر نہیں بلکہ ماہانہ آمدنی
جو کہ اس وقت مبلغ ساٹھ روپیہ ماہوار ہے۔ میں
تازہ نیست اپنی ماہانہ آمدنی کا بھی پانچ حصہ داخل
خزانہ صدیقین احمدیہ پاکستان رہو کرتا ہوں گا
دوٹھی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے ہی
منظور کی جائے۔ (شرط اول۔ / عبدالرحیم
العبد۔ عطا محمد دلہا عبدالغنی سیکرٹری دفتر صدر
زرگڑی ضلع گوجرانوادر

گواہ شد۔ تقی محمد فضل کنہ زرگڑی تاج مجلس
تخلیل گوجرانوادر ضلع گوجرانوادر
گواہ شد۔ مبارک زلف سیکرٹری مال صاحب احمدیہ
زرگڑی ضلع گوجرانوادر۔

اراکہ آج بتاریخ ۱۳ جون ۱۹۶۶ حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں میری جائداد مندرجہ ذیل ہے۔
۱۔ حق نمبر نمبر نمبر نمبر - / ۵۰۰۰ روپیہ
۲۔ ذیفات۔
۱۔ اراضی زرعی دو عدد، ۵۰ کانٹے طلال ایک
چوڑی ۱۳ ٹائپ طلال ایک چوڑی ۱۲ ٹکا
طلال ایک عدد۔ ۱۰، انجمن طلال ۶ عدد۔
حدود ۸ پانچ توڑے باقی۔ / ۱۰۰۰ حق نمبر
کل میزان ۶۰۰۰ روپیہ۔

۳۔ اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پانچ حصہ کی
وصیت بحق صدیقین احمدیہ پاکستان رہو کرتا ہوں
اس کے بعد اگر کوئی جائداد پیدا کر دوں یا وصیت
دفات میرا جو کہ ثابت ہے اس پر بھی میری یہ
وصیت عادی ہوگی۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں
ہے اگر کبھی کوئی آمد ہوگی تو اس کے بھی پانچ حصہ
پر یہ وصیت عادی ہوگی۔ یہ وصیت تاریخ تحریر
سے نافذ سمجھی جائے۔ (شرط اول۔ / ۲۰۰۰

الامنا، محمد شاہ
گواہ شد۔ عبدالرحمن شاہ خالد مرصیہ کائن دفتر ہیستی
گواہ شد۔ علی محمد شاہ کائن دفتر ہیستی

مسئلہ نمبر ۱۸۸۱۸

۱۔ میں خلیل احمد خان
دلہا ملک غلام احمد خان قوم کھنڈی زلی چٹان
پیشہ ملازمت عمر ۳۲ سال بیعت پیدائش
احمدی ساکن حال لندن انگلستان ضلع
انگلستان صدر انگلستان لقمائی پرنٹرس و پبلشنگ ہاؤس
لاہور و انڈیا آج بتاریخ ۱۰ فروری ۶۵ حسب
ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت کوئی
جائداد نہیں میرا گتارہ ماہانہ آمدنی ہے جو
اس وقت اوسطاً ۵۰ روپیہ ہوتا ہے
میں تازہ نیست اپنی ماہانہ آمدنی کا بھی پانچ حصہ
پر پانچ حصہ داخل خزانہ صدیقین احمدیہ
پاکستان رہو کرتا ہوں۔ اگر کوئی
اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دوں
تو اس کی اطلاع مجلس کا رہنما کر دیتا رہوں گا
گواہ اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔
میرا یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے منظور
فرمائیں گے۔ میری دفات پر میرا جو کہ
ثابت ہے اس کے پانچ حصہ پر یہ وصیت عادی ہوگی۔
انجمن احمدیہ پاکستان رہو کرتا ہوں۔
دشتر اول۔ / ۱۰۰۰ روپیہ

۲۔ اراضی زرعی ۱۸ ہیکٹار
گواہ شد۔ محمد علی خان اسٹیف ای۔ / ۱۰۰۰ روپیہ
۳۔ محسن بازار روڈ۔ ڈھاکہ۔
میں محمد شاہ

۴۔ میری یہ وصیت
گواہ شد۔ محمد علی خان اسٹیف ای۔ / ۱۰۰۰ روپیہ
۵۔ محسن بازار روڈ۔ ڈھاکہ۔
میں محمد شاہ

مسئلہ نمبر ۱۸۸۱۹

عبدالرحمن شاہ صاحب زوجہ منور احمد صاحب
قوم راجپوت پیشہ خانہ دار کی عمر ۶۰ سال
بیعت پیدائش ساکن ریزہ ضلع جھنگ گواہ
مغربی پاکستان لقمائی پرنٹرس و پبلشنگ ہاؤس لاہور
مندرجہ ذیل وصیاء کے مطابق ہے۔

دفعہ ۱۸۸۱۹ کے تحت ہے۔

فضل عمر تصلیم القرآن کلاس کی اختتامی تقریب

بقیہ صفحہ اول

ظاہر اللہ تعالیٰ نے ہمیں پیدا کیا ہے اور وہ مقصد سے اللہ تعالیٰ کی معرفت کا حصول پہلی امتوں کو اس مقصد کے حصول کے جو ذرائع دیئے گئے تھے وہ اتنے مکمل نہ تھے جتنے مکمل ذرائع ہمیں دیئے گئے ہیں ایسے مکمل ذرائع کے سوتے ہوئے اگر ہم چاہیں تو پہلی امتوں کے افراد سے بڑھ کر ہم اللہ تعالیٰ کی معرفت حاصل کر سکتے ہیں اور اگر نہ چاہیں تو پھر ہم پہلی امتوں سے بڑھ کر غضب الہی کے مورد بن سکتے ہیں پہلی امتوں کو اسلام کا صرف ایک حصہ ہوا دیا گیا تھا لہذا ان کے لئے معرفت الہی میں کمال کے درجہ تک پہنچنا ممکن نہ تھا لیکن جس کو سب کچھ دے دیا جائے اس کے لئے کمال کا حصول ممکن ہو جاتا ہے اسلام نے ہمارے لئے معرفت الہی کے حصول کے ذرائع پورے کے پورے بیان کر دیئے ہیں ان ذرائع کو اختیار کر کے ہم معرفت میں کمال کے اس مقام تک پہنچ سکتے ہیں جس تک پہنچنا پہلی امتوں کے لئے ممکن نہ تھا۔

یاد رکھو اس کے کہ پہلی امتوں کو بہت تھوڑا حصہ اسلام کا دیا گیا تھا۔ ہم اس سے انکار نہیں کر سکتے کہ ان میں خدا کو پاتنے کی تربیت موجود تھی۔ یہ دوری بات ہے کہ انجی میں زب سے وہ عظیم ماہ پر پورے کھینٹا ہندو سادھوؤں میں رہنمائی پیدا ہو گیا کہ ہم خدا کی یاد میں غور ہونے کے لئے اپنے اعضاء کو ایک خاص حالت میں رکھیں اور انہیں حرکت نہ دیں بعض نے اپنا ایک بازو سیدھا کھڑا رکھا اور اس ہڈی تک سیدھا اٹھا کر رکھا کہ سوکھ گیا۔ اس طرح سینہ والے نہ بڑھلا سادھوؤں کے بازو ناکارہ ہو گئے اور پھر بھی انہیں خدا نہ ملا۔ یا مثلاً عیب گولنے رہبانیت کا طریق اختیار کیا اور اپنے آپ کو دنیا سے بالکل متقطع کر کے زندگی سے راہ فرار اختیار کرنے کو ترجیح دیا۔ اس قسم کے خلاف فطرت طریق اختیار کرنے کا جو نقصان ہو سکتا تھا وہ انہوں نے اٹھا لیا اور پھر بھی اصل فائدہ خدا کو پاتنے کا انہیں حاصل نہ ہوا۔ اور اس لئے حاصل نہ ہوا کہ خدا کو پاتنے اور اس کی معرفت حاصل کرنے کے جو ذرائع انہوں نے اختیار کئے وہ غلط تھے باوجود ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ ان میں خدا کو پاتنے کی تربیت نہ تھی۔ تربیت تو تھی لیکن انہوں نے اس تربیت کی سلیبس کے

لئے جو راہیں اختیار کیں وہ درست نہ تھیں۔ ہر ایک کے اسلام ہونے میں خدا کو پاتنے کی سیدھی اور صحیح راہ دکھائی ہے۔ اس نے ہمیں بنیادیہ کے بجائے معرفت کے بغیر ممکن نہیں۔ اللہ تعالیٰ تک پہنچنے سے پہلے اس کی معرفت کا حصول ضروری ہے۔ معرفت کے معنی جہان کے ہیں۔ جب تک کسی چیز کی پہچان نہ ہو صحیح تجربہ نہیں نکل سکتا۔ مثال کے طور پر دودھ میں زہر ہو اور کسی کو اس کا پتہ نہ ہو کہ دودھ زہر ملا ہے تو وہ اس زہر سے بچ نہیں سکتا۔ علم اور معرفت نہ ہونے کے وجہ سے وہ دودھ پائے گا اور باک ہو جائے گا۔ لیکن اگر یہ پتہ مل جائے کہ دودھ میں زہر ہے تو سوائے باگ کے کوئی بھی بے چینی پر آمادہ نہ ہو گا۔ اسی طرح آگ جلاتی ہے کوئی شخص بھی جانتے ہوئے کہ آگ جلاتی ہے اتنے آپ کو آگ میں نہیں ڈالتا۔ اب اگر ایک انسان کو یہ معرفت حاصل ہو کہ آگ میں جتنی گرمی ہے اس سے کہ زردی اور اربوں گنا زیادہ گرمی خدا تعالیٰ کے غضب میں ہے تو وہ خدا تعالیٰ کے غضب سے بچے گا۔ وہ الے طریقوں کو اختیار کرے گا جن سے وہ اللہ تعالیٰ کی رحمت اور اس کے فضل کا مستحق بنے یہاں نہیں بلکہ وہ ان دقتوں کی تلاش میں رہے گا جب اس کی رحمت جو جس میں ہوتی ہے پس اس بات پر بہت زیادہ زبردستی کی ضرورت ہے کہ ہم اپنے رب کو اس کی ذات اور صفات کو پہچانیں اور ان کی معرفت حاصل کریں۔ اس کے بغیر بدیوں سے بچنا ممکن نہیں۔ اس کے بغیر اعمال صالحہ بجالانا ممکن نہیں۔ اس کے بغیر اللہ تعالیٰ کی رحمت اور اس کے فضل کا مستحق بننا ممکن نہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ اس کے بغیر نجات کا حصول ممکن نہیں۔

اسلام ہمیں بتاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی بہت سی صفات ہیں جو اس کا خوف دل میں پیدا کرتی ہیں بہت سی صفات ایسی ہیں جو اس کی محبت پیدا کرتی ہیں اسلام کی بنیادی غرض یہ ہے کہ ایک مسلمان کو اپنے رب کی معرفت حاصل کرے۔ یعنی اللہ کے دائرے کے ساتھ چسپاں رکھے جو کہ اللہ تعالیٰ رحمت ہے رحیم ہے

سرخوب اس میں پائی جاتی ہے جبکہ یہ معرفت حاصل کرنا ہے تو وہ اپنے رب کی دستد کر کے تک جانتے اور بے انتہا محبت اپنے رب کی اس کے دل میں پیدا ہو جاتی ہے۔ ساتھ ہی ہر وقت اسے یہ دھڑکے لگا رہتا ہے کہ اگر میں نے اسے ناراض کر دیا تو اس کے غضب میں اسی گرمی ہے کہ کوئی آگ اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات کی معرفت کے نتیجے میں انسان اس کی راہ میں تڑپ کرنا چلا جاتا ہے اور اس کا محبوب بن جاتا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ کی معرفت حاصل کرنا نجات کا ذریعہ اور تمام نیکیوں کا سرچشمہ ہے۔

اللہ تعالیٰ کی معرفت کے حصول کے لئے ہی اس قسم کی کلاسیں بنائی جاتی ہیں۔ اور کوشش کی جاتی ہے کہ اسباب اس نکتہ کو سمجھنے میں کسب اللہ ہو۔ جب تک ہم اللہ تعالیٰ کی معرفت حاصل نہ کریں اور وہ نتیجے نہ نکلیں جو صحیح معرفت کے نکلنے ہیں اس وقت تک ہم اللہ کا پیار حاصل نہیں کر سکتے اور اپنے آپ کو شیطان مخلوق سے محفوظ نہیں رکھ سکتے۔ آپ لوگ جو تکلیف اٹھا کر دھڑکے سے یہاں آئے ہیں اس سے عرض میں ہے کہ آپ اللہ تعالیٰ کی معرفت حاصل کریں۔ پس یہاں اپنے دقتوں کو ضائع نہ کریں جو حصول معرفت کے اس موقع سے زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ آپ صبراً اللہ کو سمجھنے

اور اس کی معرفت سے بہرہ ور ہونے کی کوشش کریں اور پھر اس رنگ میں رہیں ہونے کی کوشش کریں۔ اور یاد رکھیں کہ ہر بد عمل بہرہ مند، اہم برہم اس رنگ کے راستے میں روک ہے۔ اس قسم کی مشترکاً نہ رسوم و عادات اور خیالات سے آپ اس صورت میں بچ سکتے ہیں کہ آپ اپنے رب کو پہچاننے لگیں۔ پس اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات کی معرفت بنیادی چیز ہے اس کے بغیر ہم روحانی طور پر زندہ نہیں رہ سکتے اللہ تعالیٰ ایسے سامان پیدا کرے کہ ہم اس کے حقیقی بندے بن جائیں وہ بندے جو اس کی ذات اور صفات کی معرفت رکھتے ہوں۔ اس سے بے انتہا پیار کرنے والے ہوں۔ اور ہر وقت لڑنا و لڑنا ل زندگی کے دن گزارنے والے ہوں، اس خیال سے کہ کہیں ایسی محبت کرنے والی ہستی کا غضب ہم پر نازل نہ ہو۔

اس پر معاف خطاب کے بعد حضرت نے ر کلاس کے طلباء کو قرآنی علوم سکھانے کے ساتھ ساتھ اپنا دقت ذکر الہی، تلاوت قرآن مجید اور دعاؤں کی سیر کرنے کی نصیحت فرمائی۔ آخر میں حضور نے پھر اجتماعی دعا کو ان۔ ساڑھے آٹھ منٹ کے بعد اللہ کے تشریف لے جانے کے بعد کلاس میں درس و تدریس کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ کلاس اس ماہ کے آخر تک جاری رہے گی۔

مبلغ اسلام کرم قریشی مقبول احمد صاحب کا عزم امر کرمی

کرم قریشی مقبول احمد صاحب اعلیٰ کلمہ اسلام کی عرض سے امر بوجہ جانے کے لئے مؤرخہ جولائی بروز جمعہ بذریعہ جناب ایچ پی ایس راجے سے کراچی روانہ ہو رہے ہیں۔ اجاب بد دستہ ریلوے اسٹیشن پر پہنچ کر اپنے مجاہد بھائی کو دلی دعاؤں سے رخصت کریں۔

(دکالت تشریح)

چوکیدار کی فوری ضرورت

ہسپتال میں ایک چوکیدار کی آسانی کے لئے مستعد اور موثر تیار نوجوان کی ضرورت ہے۔ رہائش اور خوراک کا انتظام ہسپتال کی طرف سے ممکن ہو گا۔ تنخواہ حسب قابلیت دی جائے گی۔ خواہش مند جناب اپنی درخواستیں بذریعہ ہسپتال کے چوکیدار یا ایچ پی ایس راجے سے حاصل کر سکتے ہیں۔